Базова организация

Институтът по физиология на растенията „Акад. М. Попов” при БАН е основен център за изследвания в областта на растителната физиология и биохимия в България. Главните научни направления са свързани с изучаване на растежа и развитието на растенията, фотосинтезата, минералното хранене и водния режим, регулиране на растителния метаболизъм и генната експресия, молекулярна биология на растителния стрес, физиология и биотехнология на микроводораслите. Проблематиката на Института е свързана с основните национални и международни приоритети на растителната физиология: качество на околната среда, снабдяване с храни, биоресурси. 

Институтът по физиология на растенията разполага със специализирани химични, аналитични и изотопни лаборатории, климатични камери, вегетационна къща и опитно поле, които ще обезпечат възможност за провеждане на разнообразни експерименти. Специфичната апаратура на института вклюва: UV/VIS спектрофотометър “Shimadzu” 1601, UV/VIS спектрофотометър “Multiskan spectrum”, спектрофлуориметър “Shimadzu” RF-540 и RF-1501, тънкослоен хроматографски скенер CS-930, PAM флуориметър за измерване на хлорофилната флуоресценция, апаратура за измерване на термолуминесценция, портативни фотосинтетични системи LCpro+ (ADC, UK) и Li-6000 (Li-Cor, USA), центрофуга Beckmann, центрофуга Sigma 2-16K, HPLC, SEDEC “PEQLAB” Perfect blue Gel System Mini L “PEQLAB”, OS-20 “PEQLAB”, PCR “Mastercycler-Eppendorf”. Наличието на тази специфична апаратура позволява прилагането на съвременни методи и високо качество на провежданите анализи. 

Библиотеката на института има 5349 учебници, 7641 периодични издания, 351 микрофилми и получава одишно 30 периодични издания, както и пълния набор от списанието “General and Applied Plant Physiology”, издавано от Института. Това ще осигури необходимата литература и важна информация за успешното провеждане на проекта.
The Institute of Plant Physiology is a leading research centre of plant physiology and biochemistry in Bulgaria. The main directions of scientific research are toward the plant growth and development; physiological and biochemical bases and mechanisms of regulation of photosynthesis; plant mineral nutrition and water relations; regulation of plant metabolism and gene expression; and physiology, biochemistry and biotechnology of algae. All these topics are directly related to the main national and worldwide priorities of plant physiology: ecology and safe environment, food supply and bioresourses. The Institute’s facilities include chemical, analytical and isotope laboratories, greenhouse, phytotron chambers and field experimental station. The specific Institute’s equipment comprises: UV/VIS Spectrophotometer “Shimadzu” 1601, UV/VIS Spectrophotometer “Multiskan spectrum”,  Spectrofluorophotometer “Shimadzu” RF-540 and RF-1501, Dual wavelength chromate scanner CS-930, PAM fluorometer, thermoluminiscence measurement equipment, Portable photosynthesis measurement systems LCpro+ (ADC, UK) and Li-6000 (Li-Cor, USA), Beckmann centrifuge, Sigma 2-16K centrifuge, HPLC, SEDEC “PEQLAB” Perfect blue Gel System Mini L “PEQLAB”, OS-20 “PEQLAB”, PCR “Mastercycler-Eppendorf”. The availability of the specific equipment will enable applying of contemporary methods and high quality of analysis to fulfill the aims of the project. 

The library of the Institute possesses a collection of 5349 books, 7641 periodicals, 351 microfilms and also receives annually 30 periodicals including leading journals in the field of plant physiology. It will ensure most of the necessary literature and information to accomplish the project. The informational facilities of the Institute are complemented of issuing an own journal “General and Applied Plant Physiology”, which covers a large scope of basic physiological processes in plants.
